Panique au collège Salvador Allende.

De Jean-Jacques Pecqueur
Niveau : 5ème SEGPA.                    

Durée : 7 séances + répétition et préparation des accessoires.
Genre : Théâtre.

Programme de 5ème : 

Approche des genres.

On privilégie en 5ème : […] l’initiation au théâtre, en relation avec le travail sur le dialogue.
Objectifs : 

- Lire et comprendre une pièce complète,

- Travailler la lecture expressive des dialogues,

- Mettre en scène la pièce,

- Connaître le vocabulaire propre au théâtre,

Compétences : 

- Lire de manière expressive un texte en prose,

- Dire de mémoire un texte en prose,

- Donner après lecture des renseignements ponctuels sur un texte,

- Dégager l’idée générale du texte,

- Résumer un texte lu,

- Présenter les personnages,

- Reconnaître l’organisation du page,

Dispositif didactique :  

- Lecture expressive

- Lecture théâtralisée,

- Recherche des personnages,

- Recherche des accessoires,

- Questionnaire de compréhension globale et fine,

- Compléter des mots croisés en utilisant le dictionnaire.

Antécédents : lecture expressive des dialogues d’un roman.

Matériel :

- Première page pour chaque élève.

- Texte relié pour chaque élève.

- Accessoires nécessaires à la pièce : cagoule…

- Mots croisés.

Séance 1.

Support : Première page.
Objectif : Découverte du sujet de la pièce, de la mise en forme d’un texte de théâtre.

· Découverte du texte.
Distribuer le texte et demander aux élèves de quel type d’écrit il s’agit.
Analyse collective des codes utilisés : Nom du personnage, didascalies en italiques, répliques, signes de ponctuation…


· Compréhension littérale : recherche rapide.
Quels sont les personnages de cette scène ?
Où se passe cette histoire ?
Quand ?
Quels accessoires seront nécessaires ? 
A ton avis de quoi la pièce va-t-elle parler ?


· Lecture expressive : insister sur le ton à utiliser qui est précisé quasiment à chaque réplique.


· Mise en scène, notamment du début (beaucoup de gestes sans parole).


· Devoirs : faire apprendre certaines répliques aux élèves afin de déterminer les rôles.


Séance 2.

Support : Découverte du texte dans son intégralité.

Obj. : Etude de la mise en page d’une pièce dans son entier.
         Découvrir les différents personnages.
       
· Découverte de la pièce dans son intégralité.
Chaque élève reçoit la pièce tapée et reliée.
Il la feuillette librement puis fait les recherches suivantes : 
Relève le nom des personnages.
Quels sont les personnages qui apparaissent le plus ?

· Découpage en Actes. 
Combien y-a-t-il d’actes ?
Que se passe-t-il à la fin de chaque acte ?
Quand change-t-on d’acte ?


· 2ème page : 
Quel personnage apparaît ?
Lecture expressive.

Séance 3.

Support : Premier acte.

Objectif : travailler la compréhension globale de l’acte.


· Lecture expressive du début.

· Découverte de la suite.
Lecture silencieuse et analyse du texte.
Quel personnage raconte ce qu’il a appris le matin même ?
Qui a-t-elle entendu parler ?
Qu’ont-ils dit exactement ? (Le pion disait « De toutes façons, tout ça est trop mystérieux » et la prof lui a répondu : « On va mener notre propre enquête »... Pignouf a répondu  « Je vais en parler directement au proviseur ».
Qui est Pignouf ?
Qui a disparu ?
Pour quelle raison ces élèves se sont-ils réunis ?

· Lecture expressive puis théâtralisation de l’ensemble de l’acte 1.


· Distribuer les rôles.

Séance 4
Support : Acte 2 première partie (p 9 et 10).



· Rappel des scènes précédentes : résumé collectif.

· Découverte de la suite.
Lecture silencieuse.
Quels nouveaux personnages apparaissent dans l’acte 2 ?
Que s’est-il passé entre l’acte 1 et l’acte 2 ?
 
Faire la liste des personnages présents dans chaque acte.


	Acte 1
	Acte 2
	Acte 3

	
	
	


· Lecture expressive de ces scènes.

Devoirs : apprendre les répliques.


Séance 5
Support : Acte 2 seconde partie (p11 et 12)



· Rappel des scènes précédentes : résumé collectif.

· Découverte de la suite.
Lecture silencieuse puis expressive.


· Associer nom des personnages et caractère.
 

· Mise en scène de l’ensemble de l’acte.

Séance 6

Support : Acte 3, première page.

Objectif : poursuivre la compréhension globale de la pièce et mettre en évidence l’intérêt du découpage en actes.

· Résumé collectif des actes 1 et 2.


· Découverte de la suite : compréhension globale.
Lecture silencieuse.
Où cette scène se passe-t-elle ?
Pourquoi les élèves font-ils « une triste mine » ?
Résume ce qui a dû se passer entre les deux actes.

Mise en commun.


· Lecture expressive puis mise en scène.


· Devoirs : faire apprendre les répliques aux élèves.
Séance 7
Support : fin de la pièce. 

Objectif : faire la liste du matériel nécessaire.


· Découverte de la fin.
Lecture silencieuse puis expressive.

Discussion collective pour clarifier cette fin.


· Faire la liste tout le matériel nécessaire.


· Mise en scène de la fin.


Séance 8
Support : pièce dans son entier.
Mots croisés.


· Mise en scène de la pièce.


· Mots croisés : vocabulaire du théâtre.
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